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                       im Bund Deutscher Radfahrer und Landessportverband für das Saarland
                         
Einladung zum Anti Doping Tag am 31.10.2020
Im Rahmen unserer Aktivitäten zur Dopingprävention laden wir in Vorbereitung auf die kommende Saison alle Landestrainer/innen, Kadersportler/innen und Eltern zum Anti-Doping ein. Der Landessportverband für das Saarland bietet hierzu in Kooperation mit der Saarländischen Triathlon Union und der NADA am 31.10.2020 in Saarbrücken ein umfangreiches Schulungsprogramm an.
Das Programm ist je nach Zielgruppe aufgeteilt in:
a) Eine Podiumsdiskussion (2,5 h) und Workshops (2h).
Hierzu laden wir die Bundeskadersportler/innen, Landestrainer/innen und soweit die maximal mögliche Teilnehmerzahl dies zulässt – Vereinstrainer/innen ein.
b) Einen Vortrag (2h). 
Hierzu laden wir die Landeskadersportler/innen und – soweit die maximal mögliche Teilnehmerzahl dies zulässt – deren Eltern und Vereinstrainer/innen ein:
Für teilnehmende Trainer/innen können Teilnahmebescheinigungen ausgestellt werden. Während der Veranstaltung sind die vorgegebenen Mindestabstände einzuhalten und im Gebäude bis zur Einnahme des Sitzplatzes Mund-Nasen-Bedeckungen zu tragen.  Die Anmeldungsformulare können unter dem nachfolgenden Link auf der Homepage des LSVS abgerufen werden:
https://www.lsvs.de/fileadmin/user_upload/LSVS/Leistungssport/PDFs/2019/Anmeldung_Podium_und_Workshop_formular.pdf
Anmeldungen schicken Sie bitte bis zum 15.10.2020 per nebenstehendem Anmeldeformular an folgende Adresse: leistungssport@lsvs.de.
Für alle Trainer/innen und Kadersportler des SRB, die an diesem Tag nicht an der Schulungsmaßnahme teilnehmen können, verweisen wir auf das E-Learning-Angebot der NADA zur Dopingprävention. Die Teilnehmer können nach Absolvierung des Schulungsangebotes eine entsprechende Teilnahmebescheinigung ausdrucken.
Zugang zum NADA E-Learning Modul unter: 
http://www.srb-saar.de/antidoping/doping-praevention/e-learning-dopingpraevention/
Mit sportlichen Grüßen
Gabriela Schumacher
Antidopingbeauftragte
Saarländischer Radfahrer-Bund e.V.
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